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Л.І Золотаревська  

 

ВІДКРИТА ОСВІТА: НОВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ ТА ОСВІТНЬОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ 

ЯК ЗАСІБ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ 

СИСТЕМИ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ПРОВІДНИХ ТЕНДЕНЦІЙ 

РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 

Одним із перспективних шляхів подолання проблем вітчизняної 

освітньої системи та забезпечення її поступального розвитку є 

впровадження елементів відкритої освіти. Про необхідність освоєння 

новітніх освітніх технологій, методів і підходів йшлося, зокрема, у 

Посланні Президента України до Українського народу (2010): «освітня 

система України повинна стати на шлях запровадження принципів 

відкритої освіти». Застосування у навчальному процесі та освітньому 

менеджменті на всіх рівнях новітніх інформаційно-комунікаційних 

технологій та інноваційних методів роботи, що спираються на ці 

технології, може відіграти значну позитивну роль у реформуванні різних 

сфер освітньої діяльності – від забезпечення ефективного моніторингу до 

створення цілісних систем забезпечення доступу до освітніх ресурсів та 

обміну передовим педагогічним досвідом і методичними матеріалами. 

Поняття «відкрита освіта» охоплює різні види освітньої діяльності, у 

яких знання, ідеї і значущі складові методики та організації освітнього 

процесу вільно поширюються і використовуються за допомогою 

інформаційно-комунікаційних технологій. Варто наголосити, що відкрита 

освіта, незважаючи на тісний зв'язок з інформаційно-комунікаційними 

технологіями, не обмежується самою лише інформатизацією освіти. 

Також, з огляду на складність і багатоплановість явища, необхідно 

відділяти власне навчальні та організаційно-технічні аспекти відкритої 

освіти від ідеологічних, далеко не завжди значущих для сучасних 

українських реалій. 

Особливо значним є позитивний потенціал упровадження відкритої 

освіти у вищій школі та освіті дорослих, хоча суттєвий позитивний 

потенціал є і для середньої школи. Щодо освіти дорослих (освіта протягом 

життя), то реалізація потенціалу відкритої освіти може стати запорукою 

розбудови в Україні нової сучасної індустрії, здатної відіграти велику роль 

у поліпшенні соціального клімату і якості трудових ресурсів та у створенні 

значної кількості нових робочих місць. Потенціал ІКТ (інформаційно-

комунікаційних технологій) для освітньої сфери є особливо великим в 

освіті дорослих. Застосування новітніх засобів і методів викладання і 

навчання дає змогу організувати ефективний навчальний процес у 

найбільш прийнятних для студентів формах, у тому числі – забезпечити 

можливість повноцінного навчання без необхідності вносити значні зміни 

у поточну діяльність. Посилення ролі освіти дорослих є однією з 
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визначальних тенденцій у розвитку освітніх систем розвинутих країн, 

зумовлених об’єктивними чинниками соціально-економічного розвитку 

(передусім старінням суспільства і зростанням темпів оновлення загальних 

і професійних знань). 

З урахуванням особливостей сучасного етапу соціально-

економічного розвитку України та освітньої системи найбільш 

перспективними для нашої країни є такі напрями впровадження елементів 

відкритої освіти: 

- технології відкритої освіти, а саме технології електронної 

публікації можуть допомогти у подоланні браку якісних навчальних 

матеріалів, від якого потерпає багато середніх і вищих навчальних 

закладів. Це – різноманітні підручники і посібники, методичні матеріали 

для учнів і вчителів, студентів і викладачів у цифрових форматах. Такі 

цифрові формати, електронні публікації дають змогу зробити навчально-

методичні матеріали набагато дешевшими та доступнішими, а роботу з 

ними зручнішою; 

- технології електронної публікації, обміну цифровим контентом і 

колективної роботи з ним дають змогу значно поліпшити якість 

викладання завдяки забезпеченню ефективного обміну досвідом і 

різноманітними освітніми матеріалами між викладачами. У нас 

актуальність такої роботи визначається не в останню чергу величезним 

академічним навантаженням на викладачів; 

- новітні засоби обміну навчальним контентом та інструменти 

колективної роботи з мультимедійним змістом можуть ефективно 

використовуватися у дистанційній освіті та освіті протягом життя. 

Телекомунікаційні технології, що дають можливість не тільки розповісти, 

а й показати, змоделювати конкретну ситуацію, здатні принести значні 

позитивні результати вже у короткотерміновій перспективі; 

- використання сучасних інструментів моніторингу навчальних 

досягнень та освітньої діяльності у поєднанні з технологіями обміну 

освітнім контентом здатні забезпечити істотно вищий рівень прозорості 

системи освіти: що і як викладається та вивчається, які матеріали й 

методики використовуються, якою є якість роботи вчителів і викладачів. 

Тобто система освіти завдяки цим елементам відкритої освіти може стати, 

з одного боку, прозорішою для суспільства і, з іншого боку, може бути 

забезпечене краще керування нею. 

 

 

 

 

 

 

 

 


